
Классный час для 1 класса к «75- ю Победы в ВОВ»
«Урок Памяти и Мужества»

Цель:
1. Воспитание духовно-нравственных качеств.
2. Развитие творческих способностей учащихся.
3. Воспитание интереса к героическому прошлому своей страны.

Задачи:
1. Развивать чувство сострадания, сопереживания.
2. Развивать умения понимать и правильно реагировать на исторические 

факты и события.
3. Углубить знание истории Великой Отечественной войны.

Ожидаемые результаты:
 Повышение чувства ответственности за свою страну.
 Уважительное отношение к ветеранам и людям старшего поколения.
 Более глубокое знание истории России.

ХОД УРОКА

-Приглашаю вас на урок Памяти и Мужества.

-Предлагаю вам поиграть в игру «ОТГАДАЙ-КА», кто догадается о чем идет 
речь не выкрикивает, а поднимает руку.
Перед вами «Волшебная шкатулка», в шкатулке находится предмет, который 
является символом воинской славы, отваги, мужества ,один из символов 
Победы в ВОВ, символ памяти о великой истории и ее героях, это 
двухцветная лента использовалась в медали «За победу над Германией»
(георгиевская ленточка)
-На какой праздник мы прикалываем георгиевскую ленточку к одежде?
- Прошло 75 лет, как закончилась Великая Отечественная война, но эхо её до 
сих пор не утихает в людских душах.
-Что же такое война?
-Почему война называлась Великая Отечественная?
-С кем же воевали русский народ? 

-Как называлась наша страна в то время?
-Когда же началась Великая Отечественная война?
-Почему мы вспоминаем ВОВ более75 лет?
- Мы не имеем права забывать ужасы этой войны, чтобы она не повторилась 
вновь. Мы не имеем права забывать тех солдат, которые погибли ради того, 
чтобы мы сейчас жили. Мы обязаны всё помнить!



Никто не забыт
А. Шамарин
«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто. 
-Объявляется минута молчания
(на доске фотографии юных героев-антифашистов)
-Сегодня мы перелистаем некоторые станицы Великой Отечественной войны
и вспомним, как это было…
Сражались за нее не только взрослые, но и дети, ваши ровесники и чуть 
старше. Эти девочки и мальчики не играли в войну - они показывали чудеса 
храбрости и мужества. О них написано много книг, стихов, песен, снято 
много фильмов. В честь погибших на войне во всех населенных пунктах 
поставлены мемориальные доски, горит Вечный огонь. Коротка жизнь юных 
героев, но велика сила их примера.
-До войны это были самые обыкновенные мальчишки и девчонки. Учились, 
помогали взрослым, играли, прыгали-бегали, разбивали носы и коленки. Их 
имена знали только родные, одноклассники, друзья. Пришел час - они 
показали, каким огромным может стать маленькое детское сердце, когда в 
нем разгорается священная любовь к Родине и ненависть к врагам.
- Маленькие герои большой войны. Они сражались рядом со старшими 
отцами, братьями. И не на миг не дрогнули юные сердца!  Мы видим 
фотографии лишь немногих их тех, кто отдал жизнь в борьбе с врагом. 
Десятки тысяч мальчишек и девчонок пожертвовали собой ради победы, 
сражались наравне со взрослыми.
- Мы надеемся, что имена героев останутся в вашей памяти навсегда.
Узнайте, кто в ваших семьях помог приблизить день Победы, расспросите 
родителей о ваших ровесниках на войне.

- Ребята, когда же окончилась Великая Отечественная война?
-В ночь на 9 мая 1945 года был подписан акт капитуляции Германии! Сейчас 
этот документ храниться на Поклонной горе в музее ВОВ.
-Помните, никогда не забывайте, какой ценой досталась нам Победа!
-Какие символы Победы вы знаете? (салют, медали и ордена, памятники, 
красная гвоздика, георгиевская лента, парад, бессмертный полк, песни).



День Победы
Майский праздник -
День Победы
Отмечает вся страна.
Надевают наши деды
Боевые ордена.
Их с утра зовёт дорога
На торжественный парад.
И задумчиво с порога
Вслед им бабушки глядят. 

-Как вы празднуете этот день? Как в вашей семье встречают День Победы?

1 ученик: Что такое День Победы?
Это утренний парад:
Едут танки и ракеты,
Марширует строй солдат.

2 ученик: Что такое День Победы?
Это праздничный салют:
Фейерверк взлетает в небо,
Рассыпаясь там и тут.

3 ученик: Что такое День Победы?
Это песни за столом,
Это речи и беседы,
Это дедушкин альбом.

4 ученик: Это фрукты и конфеты,
Это запахи весны…
Что такое День Победы –
Это значит – нет войны.

Наша родная, славная армия не только освободила нашу Родину от 
фашистских захватчиков, но ещё помогла другим странам. Умирая за нашу 
Родину, наши бойцы завещали нам беречь любимую Отчизну как зеницу ока.
И мы с вами свято должны выполнять это завещание. Я всем желаю мирного 
неба над головой!!
- Давайте закончим наш урок Памяти и Мужества песней «День Победы».


